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議会報告会・意見交換会 参加者アンケート集計結果 

参加者１５１人のうち回答者１３２人(１１月８日、９日、１２日の３日間) 

 

問１ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 性別 

区 分 人数（人） 

男性 １１２ 

女性 １８ 

無回答 ２ 

合計 １３２ 

 

 

 

 

問３ 議会報告会・意見交換会を何でお知りになりましたか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 人数（人） 

１０代 ０ 

２０代 ０ 

３０代 １ 

４０代 １２ 

５０代 ９ 

６０代 ５５ 

７０代 ４９ 

８０代 ５ 

無回答 １ 

計 １３２ 

区 分 人数（人） 

チラシ ３５ 

議会だより ２１ 

ホームページ ０ 

新聞記事 ０ 

議員・知人 

からの紹介 
４９ 

その他※ ２９ 

無回答 ４ 

合計 １３８ 

※その他…自治会長、 

公民館だより 
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問４ 第１部 議会報告会の感想をお聞かせください。 

報告議案 平成３０年第３回定例会 

議案第５１号 平成２９年度足利市一般会計決算について 

（１）開催時期           

区 分 人数（人） 

よい ９８ 

悪い ４ 

どちらとも

いえない 
２３ 

無回答 ７ 

合計 １３２ 

 

（２）時間帯 

区 分 人数（人） 

よい １０３ 

悪い １０ 

どちらとも

いえない 
１３ 

無回答 ６ 

合計 １３２ 

 

（３）開催場所 

区 分 人数（人） 

よい １２３ 

悪い ０ 

どちらとも

いえない 
４ 

無回答 ５ 

合計 １３２ 

 

（４）内容 

区 分 人数（人） 

よい ７７ 

悪い ７ 

どちらとも

いえない 
２９ 

無回答 １９ 

合計 １３２ 

 

 

主な意見・感想 

(１)開催時期 

・５月、８月、９月、１０月 

・年２回（３月と１１月） 
 

(２)時間帯 ※３会場とも平日午後７時から開催 

・土日の開催がよい。 

・日中 

・午後５時から ・冬期は午後６時開始でよいと思う。 

・午後６時３０分から 

 

(３)開催場所 

・各地区の意見、要望を各公民館で聞いてもらえるのはよい

と思う。年配の方は遠いと移動に困ってしまうから。 

 

(４)内容 

・説明の時間も短く、やや理解不足だった。 

・決算の議題は数字の問題で、説明を受けてもよくわからな

い。もっと有効な議題を考えたほうがよい。 

・決算報告を受けても生活は良くならない。今後どのように

市民の生活を向上させるのかを知りたい。生活がしづらい

から人口が減っている。 

・意見も回答も内容が薄い。他人事のように感じる。 

・市の将来計画、方針に対する議員の政策が聞きたい。 

・諸問題、各々の課題に対して深堀りをしていく必要がある

と思われる。思い切った政策をしないと、市は良くならな

いと思う。 
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問５ 第２部 意見交換会の感想をお聞かせください。（意見交換会はフリートークで実施） 

（１）時間配分           

区 分 人数（人） 

よい ７６ 

悪い １３ 

どちらとも

いえない 
２３ 

無回答 ２０ 

合計 １３２ 

 

 

（２）車座形式での実施について 

区 分 人数（人） 

よい ９３ 

悪い ２ 

どちらとも

いえない 
１７ 

無回答 ２０ 

合計 １３２ 

 

問６ 市政のどの分野に関心がありますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

区 分 人数（人） 

財政 ３５ 

環境 ２３ 

子育て支援 ３６ 

高齢者福祉 ５３ 

障がい福祉 １１ 

学校教育 ２２ 

生涯学習 ５ 

農林畜産 ４ 

商業 ８ 

工業 １７ 

観光 １８ 

公共施設整備 ２４ 

まちづくり ４２ 

その他※ ７ 

無回答 １６ 

合計 ３２１ 

 

主な意見・感想 

(１)時間配分※１時間で実施 

・発言者の一人当たりの質問時間、回数を制限する。 

・参加者全員が一言でも発言する会の進行に努めること 

・発言者はできるだけ多く、議員の発言が長いようだ。 

・テーマを事前に決めてはどうか。 

・時間を長くしてほしい。全体的で２時間くらい必要 

・熱い話し合いになり、少し長くなったが仕方ない。 
 

(２)車座形式での実施について 

・市議会議員の顔を見ながら話す時間が持て、議会を身近

に感じた。 

・意見や考えを言いやすいと思う。 

・いろいろな話を聞けてよかった。 

・グループの人数を少なくする。（１グループ１０人程度） 

・最初に質問形式のルールの説明をしてもらってから始め

たほうがよいと思う。 

・隣のグループとの距離が近すぎて集中できなかった。 

※その他…将来の足利を考える、少子高齢化対策、 

外国人へのマナー講習、ご当地ＰＲ、ごみ問題 
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問７ 市議会に対するご意見・ご要望がございましたら、ご自由にお書きください。 

【富田公民館】 

・議会の内容を市民に伝える方法であるが、もっとよい方法はないか。 

・市政の報告はその都度してください。 

・このような意見交換会を多く設けていただきたい。 

・若い人が参加しやすい報告会になればいいと思う。時間帯を考えて。 

・市議会だよりの充実を願う。 

・市議会議員は足利市のために、もっと勉強してください。また質問に対し、即回答できるよう努

力してほしい。 

・数多く意見が出たと思いますが、一つ一つ着実に実行してください。 

・意見、要望の検討を願う。 

・富田地区は市議会議員がいない。市議会とのコンタクトをよりよくするため、担当の議員を決め

ていただけないか。 

・近隣市に比べ、教育や福祉の面で遅れていると思います。次代を担う現在の子供、そしてこれか

ら出生する子供に対して充実した教育環境を整備してほしい。 

・働く場所をつくらないと人口は増えない。人口が増えないと活気がない。 

・奥戸町内のゴミステーションの数が少ない。車で移動しないとごみを運べない。 

・奥戸町内の街灯が少なく、夜間、中高生の自転車通学が危ないので、増やしてほしい。 

・空き家が増えて何年も放ってあるので怖い。 

・奥戸町内でごみ拾いをするが、渡良瀬川ヘリポートのごみがなくならない。 

・小中学校へのスクールバス利用 

・生活路線バスが奥戸町には通っていない。寺岡山元三大師（岡崎山）まで行かないとならないた

め、お年寄りが大変。 

・今後高齢者もＳＮＳやインターネットを使えるようになれば、スーパーをつくらなくてもよくな

る。近い将来ドローンが使えるようになれば、新鮮な食材を配達してくれるはずです。 

 

【山前公民館】 

・防災についてよく考えてほしい。 

・空き家対策の整備（雑草等の対策も含め） 

・北関東自動車道に接する近隣都市ではかなり顕著な公共投資が行われているようだが、足利では

ほとんどそれに類する公共投資が見られない。後進性が益々進むのではないかと懸念される。 

・足利大学との連携を強化していくのはどうか。 

・市議会議員と近くなったような気がする。 

・市議会議員は積極的である。特にこういう会を設けていただき、いろいろと意見を言いたい。 

・忙しいかもしれないが、議会報告会・意見交換会の回数を増やしてもらいたい。 

・健康管理に十分に気を付けて、足利市のために今までどおり全力で働いていただきたい。 

・意見、要望に即効性と柔軟性を持って対応していただきたい。 

・世襲ではなく、市民の代表に適格な人選が必要 

・自治会館等を活発に活用し意見交換したい。 

・山前全体の５年後、１０年後のビジョンを聞きたかった。 
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・足利市は高齢者が多く、若い世代が増えているイメージがない。雇用がなければ移住につながら

ないと思う。 

・テレビで「日本は選ばれる国か」という特集を観た。日本に移住してきた外国の方が日本の言葉

や文化、ルール等を知る機会があるといいと思う。外国人世帯の方用のあしかがみのような広報

があるといいのかもしれない。 

 

【梁田公民館】 

・議会報告会の内容、形式等創意工夫がされていてよいと思う。 

・一生懸命さはわかるが、あまり姿が見えない。 

・市議会議員は１４人でよい。 

・今後足利は観光の道に進むのか、それとも工場の誘致に進むのか。大学を建設するのはいかがな

ものか。 

・観光事業と合わせて商業、工業とともに進行させたらいいのではないか。 

・人口を少しでも増やす対策をとってほしい。若い人が働ける職場を市内に誘致できるよう努力し

てほしい。 

・2018 年の住みよさランキングが 50 位ほど落ちたということを考えて、もっとダイナミックな運

営を取り入れてもよいのではないか。 


